

Jogélet.

Vázsonyi Vilmos korai elhunytáról minden magyar jogász csak a mély fájdalom és megilletődés hangján emlékezhetik meg. Ha *juris prudentia magistra vitae*, úgy Vázsonyi az életnek és jelesül a közéletnek hivatott mestere volt, mert benne a *juris prudentia* egyttal az önmegsemmisülésig menő puritánságot, az életideálok kérlelhetetlenül hűséges követését, az eszmékért utolsó leheletig való törhetetlen küzdést jelentette. Ezek az életideálok nála két jelszóban tömörültek össze, amelyek az ő szemében a magyar haza jövőjét, boldogulását jelképezték: a demokrácia és a királyhűség jelszavában. Az elsőnek a kor követelményéből kifolyó megvalósulását a választójog kiterjesztésében, a másodikét a királyság intézménye elleni támadások és aknamunka ellen folytatandó küzdelemben látta. Alig végezte el az iskolát, tisztában volt élethivatásával: tudományos működése világosan jelzi azt a két csillagot, amelynek irányítása alá helyezte pályáját. Huszonkétéves korában, 1890-ben, jelenik meg tanulmánya az önkormányzatról, s nyomon követik azt „A választási elv a külföldi közigazgatásban“ (1891), és „A szavazás decentralizációja“ (1892) című essay-jei. A királyi hatalom teljessége iránti érzékét pedig „A királyi placetum a magyar alkotmányban“ című, 1893-ban megjelent műve dokumentálja. A választójog demokratizálásáért folytatott küzdelme zenitjét akkor érte el, amikor 1917-ben benyujthatta a képviselőházhoz és mint választójogi miniszter képviselhetette nagy törvényalkotását, s amikor úgy látszott, hogy valóra válthatja ideáljait. Ez a törvényjavaslat és annak hatalmas indokolása örökbecsű forrásai maradnak a választójogi probléma tudományának és történetének. A külső sikert elsöpörhette a világháború és nemzeti összeomlásunk: az eszme és dicső harcosának emlékezete örökkön élni fog.

M.

Keczer Gyula kuriai tanácselnök. Amint ismeretes, a Kuria IV. tanácsának vezetését Tury Sándor nyugalombavonulása után Kolos Jenő vette át és a megüresedett tanácselnökségre Keczer Gyula neveztetett ki. Keczer, Kolos Jenő oldala mellett éveken át helyettes vezetője volt annak a hetes tanácsnak, amelynek most már hivatalosan is irányítójává vált. Keczer Gyula a régi birói tradíciók jegyében nőtt fel. Az ügyek alapos ismerete, higgadt gondolkodásmódja és jogászfi fegyelmezettsége méltóvá teszik őt magas birói tisztére.